
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Sekolah :  SMP Negeri 2 Tukak Sadai  

Mata Pelajaran :  IPS Terpadu 

Kelas/Semester :  VIII ( Delapan )/Genap 

Alokasi Waktu :  2 x 60 menit  

Sub Materi Pokok:  

Kedatangan Bangsa-bangsa Barat ke Indonesia 
1. Tujuan Pembelajaran 

Melalui model Pembelajaran Discovery Learning peserta didik diharapkan mampu: menganalisis proses kedatangan Bangsa-

bangsa Barat ke Indonesia dan  membuat peta rute kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia dengan kerja keras, penuh 

tanggung jawab, dan rasa syukur, serta menyajikan hasil analisis proses kedatangan bangsa-bangsa Barat ke Indonesia dengan 

percaya diri dan santun. 

2. Alat, Bahan, media dan sumber 

2.1 Alat  : Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis. 

2.2 Media : Whatsapp, Google form, Googleclassroom, gambar dan Peta jalur kedatangan bangsa barat ke Indonesia 

2.3 Bahan : Kertas Polio/F4, Gambar peta dunia, ATK 

2.4 Sumber : Buku paket guru dan siswa IPS kelas VIII Revisi 2017, youtube, dan internet 

3. Kegiatan Pembelajaran 
Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui grup kelas online melalui aplikasi whatsapp dan 

google classroom dan mengajak berdoa sebelum memulai kegiatan pembelajaran, serta mengecek 

kehadiran siswa yang aktif dalam pembelajaran online melalui link 

http://bit.ly/Absenmateridanlatihanips bagian 1 

2. Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan menjaga kesehatan ditengah 

pandemi covid 19. 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara 

pengerjaannya melalui aplikasi whatsapp dan google classroom. 

4. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok.  
Kegiatan Inti No Sintaks Model Kegiatan Waktu 

1. Stimulation 1) Guru menyajikan video tentang kedatangan Bangsa Bangsa barat ke 

Indonesia melalui link youtube https://youtu.be/FQZcrTxc0Qs 

2) Jika ingin lebih jelas lagi baca Kembali Buku IPS Siswa Halaman 195 

sampai dengan 203 

10 menit 

2. Problem 

statement 

1) Berdasarkan pengamatan, identifikasi fakta dan permasalahan secara 

mandiri, kemudian diskusikan secara berkelompok melalui Whatsapp 

dan classroom. 

2) Peserta didik merumuskan pertanyaan dan di arahkan oleh guru agar 

sesuai dengan tujuan pembelajaran, seperti : Bangsa Barat mana saja 

yang pernah datang di Indonesia? Bagaimana proses dan rute 

kedatangan Bangsa-bangsa Barat ke Indonesia?  

10 menit 

3. Data 

collection 

1) Peserta didik masing-masing sesuai dengan pembagian tugas dalam 

kelompoknya dengan bimbingan guru melakukan pencarian/ 

pengumpulan data dengan referensi buku buku/ sumber lain yang 

relevan dan dengan browshing internet agar dapat mengambarkan peta 

rute kedatangan bangsa bangsa barat ke Indonesia 

2) Peserta didik mengumpulkan ke kelompoknya data hasil pencarian peta 

kedatangan bangsa barat ke Indonesia melalui browshing internet atau 

buku/sumber lain yang relevan. 

30 menit 

4. Data 

processing 

1) Peserta didik dalam kelompoknya berdiskusi mengolah data hasil 

pencarian data melalui browshing internet atau buku/sumber lain yang 

relevan. 

2) Peserta didik menuangkan hasil diskusi kelompok kedalam kertas polio 

dan menyusun bahan paparan untuk disajikan dalam presentasi di 

classroom. 

10 menit 

5. Verification 1) Peserta didik memverifikasi hasil pengamatan dan pengolahan 

informasi melalui diskusi kelompok serta mencocokkan hasil verifikasi 

dengan merujuk buku tertentu dan difasilitasi guru menanggapi dan 

mencocokkan peta rute yang telah dibuat dengan kelompok lain 

30 menit 

6. Generalization  

 

1) Peserta didik mempersentasikan hasil kerja kelompoknya dan kelompok 

lain memberi tanggapan 

2) Guru memberikan penguatan dan tanggapan mengenai jalannya diskusi. 

3) Peserta didik membuat resume dengan bimbingan guru tentang point-

point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru 

dilakukan. 

10 menit 

 

Penutup 1. Peserta didik diminta melakukan refleksi terhadap proses pembelajaran terkait dengan penguasaan materi. 

2. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu menjaga Kesehatan dan 

memberikan tugas melalui link google form http://bit.ly/Absenmateridanlatihanips bagian 4 

3. Guru menyampaikan pesan – pesan moral terkait dengan materi latar belakang kedatangan bangsa- bangsa 

barat ke Indonesia. 

http://bit.ly/Absenmateridanlatihanips
https://youtu.be/FQZcrTxc0Qs
http://bit.ly/Absenmateridanlatihanips


 

4. Penilaian Pembelajaran 

Sikap : Observasi selama kegiatan online berlangsung  

Pengetahuan : Tes Tulis  dan Penugasan  

Keterampilan : Unjuk Kerja Kegiatan diskusi dan presentasi; Produk Peta rute kedatangan Bangsa Barat ke Indonesia 

 

 

Mengetahui,                                                                Tukak Sadai, 16 Maret 2020 

Kepala SMPN 2 Tukak Sadai,                           Guru Mata Pelajaran, 
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